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chiede molto tempo, qualche volta più di un anno) 
bisogna pur supplire con un professore incaricato. 
Era quindi necessario nominarli in quest'articolo, 
tanto più, ripeto, che c'è già una disposizione 
approvata nell'articolo 8, nella quale si dispone, 
che gli incarichi non durano più di un anno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Bonghi. 

Bonghi. A me la ragione non par buona. Avete 
fatto bene a dire nell'articolo 8° che gli incarichi 
non durano più d'un anno*, ed è naturale che, 
quando un professore ordinario o straordinario 
manca, bisogni dare 1' incarico a qualcuno. Ma 
farete male a metterli qui accanto agli ordinarli 
e straordinarii, quasi costituissero un ordine d'in-
segnanti anch'essi. Questo non si vede in nes-
suna legislazione, ne è ragionevole. 

Voci. Ha ragione. 
Presidente. Onorevole Bonghi, fa proposta? 
Bonghi. Non serve. 
Presidente. Allora non essendovi oratori inscritti 

pongo a partito l'articolo 18°. 

" L'insegnamento superiore è dato da profes-
sori ordinarli e straordinarii, da incaricati e da 
liberi docenti. „ 

(E approvato.) 

Come mi pare che 1' articolo 19° sollevi impor-
tanti quistioni, sarà opportuno rimandare la discus-
sione a domani. (Si! si!) 

Annunzio di domande d'interrogazione. 
Presidente. Leggo intanto alcune domande d'in-

terrogazione state presentate alla Presidenza, e 
che prego l'onorevole presidente del Consiglio di 
voler comunicare ai suoi colleghi. 

" Il sottoscritto desidera interrogare il ministro 
degli affari esteri sui provvedimenti adottati dal 
regio Governo a tutela dei nostri interessi e dei 
nostri nazionali in presenza degli ultimi avveni-
menti del Sudan. 

" Di Sant' Onofrio. „ 

Altra domanda d' interrogazione : 

" Il sottoscritto desidera interrogare S. E. il 
ministro di agricoltura e commercio: 

" 1° Sull' instituzione di borse per studi sulla 
fabbricazione degli zuccheri. 

" 2° Sulla presentazione del progetto di legge 
sulla caccia, 

" Ganzi. „ 

Una terza domanda d'interrogazione è la se-
guente : 

" Il sottoscritto desidera interrogare S. E. il 
ministro delle finanze, e S. E. il ministro d'agri-
coltura e commercio intorno ai loro intendimenti 
relativamente alla produzione dei tabacchi in-
digeni. 

" Canzi. „ 

Berti, ministro di agricoltura e commercio. Dirò 
domani se e quando potrò rispondere all'interro-
gazione a me rivolta. 

Depretis, ministro del Consiglio. Comunicherò 
ai miei due colleghi delle finanze e degli affari 
esteri le interrogazioni che loro si riferiscono. 

Discussione sull'ordine del giorno. 
Presidente. Ricordo ora che fu ieri annunciata 

un'interpellanza degli onorevoli Severi, Bosdari 
ed altri all'onorevole presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno, circa l'interpreta-
zione da lui data all'articolo 100 della Jegge elet-
torale politica. 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di di-
chiarare se e quando intenda di rispondere a que-
sta interpellanza. 

Depretis, presidente del Consiglio. Io accetto 
l'interpellanza dell'onorevole Severi e lo pregherei 
di volerla svolgere quando la Camera udrà le altre 
interpellanze sulle condizioni delle provincie della 
Romagna e sull'amministrazione interna, per le 
quali la discussione sarà fissata fra qualche giorno 
come vi hanno annuito l'onorevole Parenzo e 
l'onorevole Aventi. 

Io ho già dichiarato che sarò pronto per lo svol-
gimento di queste diverse interpellanze appena 
sarà finita la discussione del disegno di legge sul-
l'insegnamento superiore, poiché io non mi credo, 
quasi direi, in diritto, e ho precisamente il dovere 
di dare ogni opera, per quanto dipende da me, af-
finchè il disegno di legge sull'istruzione superiore 
proceda senza interruzione fino al suo termine. 

Io pertanto pregherei così l'onorevole Severi 
come gli altri interpellanti di voler aspettare an-
cora qualche giorno, perchè, visto come ha proce-
duto quest'oggi la discussione, e sperando che così 
sia per procedere nei giorni prossimi, io confido 
che potremo fissare un giorno per queste diverse 
interpellanze. 

Presidente. Onorevole Severi, l'onorevole pre-
sidente del Consiglio propone che la sua inter-
pellanza sia svolta in quel giorno che verrà sta-


